

恢复堂食让餐饮行业找回生机与活力——

重燃“烟火气”，带回舌尖小幸福

立夏时节，万物繁茂。昨天，通城餐饮正式恢复堂食，整座城市又重新燃起了“烟火气”。记者昨天走访通城早茶、传统中餐厅、火锅店、咖啡店等各类大小餐饮场所，感受正在恢复的生机与活力。

做精菜肴 让顾客更加满意

“我们4号晚上就提前备足食材，为恢复堂食做好准备。”市区洪江路的“启海印象”饭店去年2月才开业，门面不大，现已成为远近闻名的人气餐厅。女老板付琼向记者介绍，堂食停业一个多月来，店里外卖生意一直忙，昨天已接到好几个订桌电话，加上外卖有增无减，店里更加忙碌。

“启海印象”以本地启海菜肴和广帮菜为主打，顾客主要是周边新村居民和附近办公楼的“白领族”，该店的茄子洋扁豆、铁板文蛤、油浸带鱼、狼山鸡等招牌菜广受欢迎，来自安徽滁州的付琼在南通餐饮行业从业10年。“做饭店这些年，我积累了一些顾客资源。他们的信任，是建立在对菜肴认可的基础上。”付琼说，前些时没了堂食，但是外卖骤增，无一例外都是老顾客。她在朋友圈贴出每日菜单，夫妇俩送菜上门，每天不下二三十单，日营业额不错。

“街道社区都很重视，提醒我们堂食要按接待能力的50%实施，凭48小时内核酸检测阴性证明进入。我们非常珍惜这个机会，一定严格遵章执行。没有符合规定的证明的、不扫‘场所码’的，一律婉拒进店。”付琼说，在做好防控措施的同时，要更用心做好菜肴，让客人觉得价格公道、口味更好，这才是餐饮经营的长久之计。

周到安排 欢迎消费者回家

“您好，欢迎光临海底捞。”熟悉的



舌尖小幸福随堂归来。记者顾凌

火锅香、热情的服务员，经历了数十天的闭店，位于崇川区中南百货内的海底捞又热闹了起来。

“为了更好地迎接疫情以来的首日堂食，昨天凌晨我们紧急召开会议。”据该店负责人黎明介绍，前晚11点多南通市疫情防控2022年第59号通告发布，店内的员工就立即行动起来，从人员安排到食材准备、从桌位安排到店内消杀……经过半个小时的高效会议，一切都是安排得井然有序。

昨天中午11点多，家住附近的豫先生就带着妻子和孩子前来就餐，“之前在家里，孩子天天问我什么时候可以出去吃，这不，一恢复堂食就立马来了！”当天店里，除了家人聚餐外，还有不少上班族也趁着“早班车”前来堂食，不到中午12点，店内开放的30桌就餐区域就基本坐满了。

“今天我还是很能感受到消费者的热情。”黎明表示，店内还特地做了一些“欢迎回家”的字样迎接顾客前来就餐，同时，针对部分菜品缺货的情况，店家特地推出免畅饮费等活动以表歉意。

恢复堂食 食客比店家更急

“5日就可以堂食了！”前晚将近12点，原本已经打算休息的厨娘餐厅老板丁红梅突然收到了好几条信息，“我的顾客比我早知道恢复堂食的通知，然后就立刻分享给我了。”

位于五一路的厨娘餐厅主打如东海鲜，好味道和高性价比让不少食客流连忘返。“虽然之前不能堂食，但我们店内的员工还是没少忙活，不少客户想吃了，就通过外卖点餐，一天下来也有三四十单。”丁红梅坦言，这么大的订餐量是

她之前没有想到的。

“上午我们主要在做准备工作，这些餐具虽然都是经过消毒的，但是考虑到放置时间久了，我们还是一个个清洗过去，再用开水烫一遍，让顾客吃得安心。”除了店内环境和餐具的消杀准备外，丁红梅还紧急订购了一些菜品供顾客选择。

店内菜品展示柜前，老顾客朱先生正在点菜，“早上八点我就和老板娘预订了一个包厢，邀请几个朋友小聚一下。”朱先生表示，疫情期间，因为没法堂食，朋友之间都已经好久没有聚会了，这次聚餐是近几年来难得的人到得最齐的一次！

惬意时光 在咖啡香里重拾

春日的暖阳透过落地窗洒在靠窗的小桌上，伴着悠扬的音乐，印象城的星巴克内，有的顾客在悠闲地翻看手机，有的三五好友谈笑风生，还有的与客户相约洽谈工作……

位于众多写字楼附近的这家星巴克向来受上班一族的欢迎，“前段时间不能堂食，我们就在门外专设取餐区，减少人员的聚集，确保大家的安全。”据店内咖啡师小张介绍，就算是疫情期间，“咖啡党”每日的咖啡补给还是不会少，顾客可通过小程序或者各大外卖平台点单，同时，还有不少人会购买店内的咖啡豆，确保居家期间咖啡不停供。

“今天对我们来说其实没有特别大的变化。”暂停堂食期间，店内的消杀工作仍在有序进行，“每日的地面拖扫、制作工作的清洗消毒、台面的擦拭消杀……虽然前期店内并无客人就餐，但这些工作仍是我们每天都要做的。”昨

天，店内的每张小桌上都摆放了写有“隔座就餐”字样的标牌，背面还贴心地附有中英文的温馨提示。

“我特别期待恢复堂食，因为我经常需要约客户在咖啡店这样比较舒适的店内谈工作。”王先生是一名保险从业者，疫情期间，只能和客户线上交流，工作进度迟迟无法推进，恢复堂食首日，他就约了3位客户面对面沟通工作。

一碗拌面 吃出开心的感觉

“您好，请扫一下好通码。”“好嘞，必须配合！”位于汇金国际广场的紫琅春早茶店又多了一道门槛，但是，顾客们都非常配合。

紫琅春是一家老牌早茶店，店内的招牌鱼汤面、小馄饨、灌汤包深受各个年龄层次顾客的喜爱。“前天半夜，老板通知我们5号开始上班。”据店内员工介绍，接到通知的工作人员昨天已全部到岗，大部分人员都按照平日的分工有序开展工作，收银人员和送餐员又担负起核查来店顾客信息的重任。

“老板，我要一碗卤香大排汤面。”“不好意思，大排暂时没有。”由于昨天是首日恢复堂食，店内仍然有不少菜品缺货，“像我们的包子都是要现包的，有一些浇头也需要提前准备，在菜品供应上，估计6号才能比较齐全。”

昨天，有不少在附近办公的上班一族前来就餐，店内的座位不一会儿就坐满了。与同事一同前来就餐的张女士，像往常一样点了一碗葱油拌面，“虽然是很普通的一碗面，但是能坐在店里吃非常开心，味道都感觉更好了。”

本报记者顾凌

她，是从张謇故里常乐小镇走出来的教育工作者，30多年来潜心于学前教育，用心陪伴孩子成长；她以研究者的姿态走在教育路上，为汲取海外幼儿教育经验，她怀揣理想与希望，远赴加拿大留学；她倡导“童化教育”的教学理念，并出版个人专著《走进童心世界》，获得省特级教师、南通市优秀教育工作者、南通市优秀德育工作者等荣誉，在南通教育界引发诸多关注。她就是南通市海门区东洲幼儿园教育集团总园长徐燕萍，一名专注于追寻儿童教育奥秘的教育工作者。

徐燕萍与学前教育的不解情缘，还要从她幼时上学前教育的经历说起。“在我五岁时，有幸遇到了温柔善良的刘老师，我非常喜欢她。孩子对教师

通师杰出校友徐燕萍： 在儿童的世界里追寻教育的奥秘

的喜爱与崇拜，是发自内心的。”徐燕萍表示，从幼时起，一颗梦想的种子便在心中萌芽。为走出农村，走向更广阔、更精彩的教育世界，徐燕萍在填报志愿时选择了通师，选择了自己心心念念的学前教育专业。

“凭着内心的的喜爱与冲动，我做出了自己的选择。事实证明，我选对了。”1986年从通师毕业之后，徐燕萍立即投身于教育事业中，从海门东洲幼儿园到少年宫幼儿园、机关幼儿园，几经辗转又重回东洲幼儿园任职，徐燕萍一路稳扎稳打，在数十年如一日

的教育生涯中积累了丰富经验，并总结提炼出“童化教育”的教学理念。“我们的教育要站在孩子的角度，学会用孩子的眼光看待世界，用适合孩子的教学方法引导教育他们，让孩子感到成长的快乐。”徐燕萍说。

“童化教育”理念并非纸上谈兵。多年来，徐燕萍将自己的教育理论贯彻于教学工作当中，不断总结并加以完善，取得了良好的教学效果。在参与乡村支教的过程中，徐燕萍带着孩子们来到空旷的户外，玩耍的同时，学习生活中随处可见的知识，感受大自

然的无穷奥秘。通过寓教于乐的方式，徐燕萍将科学知识融入户外娱乐之中，孩子们在玩耍的过程中锻炼了观察能力、理解判断能力。“最重要的是，我感到自己的心与孩子们更加贴近了。他们一边吹着泡泡、一边哼着歌，那种天真快活的情绪深深感染了我，让我更深切地体会到教育工作的意义与价值。”徐燕萍说。

俞鑫城

